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DESCRIPCION
Método para enrutar un mensaje

La presente invencion se relaciona con un método, un sistema, un programa y un producto de programa de ordenador para
enrutar, por un primer operador, un primer mensaje a un segundo operador y un segundo mensaje a un tercer operador.

Los métodos de enrutamiento son generalmente conocidos. Por ejemplo, el documento DE 19859081 C1 describe un
enrutamiento dentro de, o entre al menos una red. Este documento describe un método para enrutar mensajes en una red
de telecomunicaciones, en donde la red de telecomunicaciones comprende una entidad de red con un registro de
direcciones que enruta los mensajes de acuerdo con los datos especificos de los participantes (por ejemplo, IMSI). Ejemplos
adicionales de tales métodos de enrutamiento pueden encontrarse en WO 2008/118471 A2 y FR 2 838 280 Al.

La terminacion de mensajes entre redes usualmente requiere tener establecido un acuerdo de interconexion entre las redes
o entre los operadores de las redes. Tales acuerdos de interconexion también se denominan acuerdos AA,19,
especialmente con respecto a la terminacion de mensajes SMS (sistema de mensajes cortos). Usualmente, para un
operador es molesto tener acuerdos de interconexion con cada uno de los otros operadores de red. Cuando un mensaje
necesita enrutarse a un operador con el cual no existe un acuerdo de interconexion, se conoce el uso del servicio de transito
de un intermediario u operador de transito intermediario. Tal enrutamiento del mensaje usa el intermediario u operador de
transito intermediario. Esto significa que en caso de que un operador movil no tenga acuerdos de interconexion con todos
los otros operadores, sino so6lo con algunos operadores (por ejemplo, nacionales) en un pais extranjero especifico de
destino, el operador necesitara enrutar los mensajes mediante la red de servicios del intermediario suponiendo que el
intermediario tiene acuerdos de interconexion (bilaterales) con todos los operadores nacionales en el pais extranjero
especifico. Una desventaja del enrutamiento del mensaje mediante la red del intermediario es que generalmente es mas
costoso que el enrutamiento directo al operador de destino (con el cual el operador tiene acuerdos de interconexion).

Esto es solo un inconveniente de la técnica anterior que se resuelve por la presente invencion que se explica a continuacion.
Resumen

Un objetivo de la presente invencién es proporcionar un método, un sistema, un programa y un producto de programa de
ordenador para enrutar un mensaje que es facil de implementar y rentable cuando se operan.

El objetivo de la presente invencion se logra mediante un método para enrutar, por un primer operador, un primer mensaje a
un segundo operador y un segundo mensaje a un tercer operador, en donde existe un acuerdo de interconexiéon directa
entre el primer operador y el segundo operador, en donde no existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer
operador y un tercer operador, en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre un operador de transito
intermediario y el tercer operador, en donde el método comprende las siguientes etapas:

- el primer operador transmite una solicitud de informacion de enrutamiento (SRIforSM) al operador de transito
intermediario tanto para enrutar el primer mensaje como para enrutar el segundo mensaje,

- subsecuentemente, el primer operador recibe una informaciébn de enrutamiento del operador de transito
intermediario,

- subsecuentemente, el primer mensaje se enruta de acuerdo con una primera alternativa de enrutamiento del primer
operador al segundo operador, y el segundo mensaje se enruta de acuerdo con una segunda alternativa de
enrutamiento del primer operador al operador de transito intermediario y del operador de transito intermediario al
tercer operador,
en donde la eleccién entre la primera alternativa de enrutamiento y la segunda alternativa de enrutamiento depende
de la informacion de enrutamiento recibida por el primer operador del operador de transito intermediario. El objetivo
de la presente invencién también se logra mediante un método para enrutar un mensaje, en donde un(os)
segundo(s) abonado(s) del operador es(son) directamente alcanzable por un primer operador, en donde un(os)
tercer(os) abonado(s) del operador es(son) directamente inalcanzable por el primer operador, en donde el primer
operador recibe una informacién de enrutamiento de un operador de transito intermediario, en donde el mensaje se
enruta de acuerdo con una de una primera alternativa de enrutamiento y una segunda alternativa de enrutamiento,
en donde la primera alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se enruta del primer operador al
segundo operador, en donde la segunda alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se enruta del
primer operador al operador de transito intermediario y del operador de transito intermediario al tercer operador, en
donde la eleccion entre la primera alternativa de enrutamiento o la segunda alternativa de enrutamiento depende de
la informacion de enrutamiento.



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ES 2526290 T3

De acuerdo con la presente invencion, el primer operador (o primera red de telecomunicaciones GSM) necesita enrutar un
primer mensaje, especialmente un mensaje SMS, a un segundo operador (0 segunda red GSM) y un segundo mensaje,
especialmente también un mensaje SMS, a un tercer operador (o tercera red). De acuerdo con la presente invencion, se
asume que existe un acuerdo de interconexién (es decir, una posibilidad de terminacion directa) entre el primer y el segundo
operadores pero no un acuerdo de interconexion directa entre el primer y el tercer operadores, por lo tanto, para enrutar el
segundo mensaje, se requiere el uso de un operador de transito intermediario. De acuerdo con la presente invencion, se
propone enviar una solicitud de informacion de enrutamiento (SRIforSM) del primer operador al operador de transito
intermediario para enrutar tanto el primer mensaje como el segundo mensaje. Se pretende que la transmision de una
solicitud para enrutar informacién (por el primer operador al operador de transito intermediario) reciba una respuesta del
operador de transito intermediario de manera que sea posible determinar

- si la situacion del primer mensaje es aplicable (es decir, la primera alternativa de enrutamiento puede aplicarse, la
que incluye no usar al operador de transito intermediario para realmente enrutar el (primer) mensaje) o

- si la situacion del segundo mensaje es aplicable (es decir, se aplicara la segunda alternativa de enrutamiento, la
que incluye el uso del operador de transito intermediario para enrutar el (segundo) mensaje, primero al operador de
transito intermediario y después al tercer operador).

El primer operador también puede llamarse proveedor original o de origen. De acuerdo con la primera alternativa de
enrutamiento el proveedor de origen enruta el (primer) mensaje directamente al segundo operador (el cual también se llama
proveedor de destino u objetivo con acuerdo de interconexion). El (primer) mensaje no se enruta mediante el operador de
transito intermediario pero el operador de transito intermediario se usa para determinar (a través del andlisis de la
informacién de enrutamiento obtenida del operador de transito intermediario) que se aplicard la primera alternativa de
enrutamiento. De acuerdo con la segunda alternativa de enrutamiento, el primer operador (o proveedor de origen)
primeramente enruta el (segundo) mensaje al operador de transito intermediario (o proveedor intermediario) y el operador de
transito intermediario (o proveedor intermediario) después enruta el mensaje al tercer operador. De acuerdo con la presente
invencion el segundo operador es el operador de destino con acuerdo de interconexion directa en la situacion de la primera
alternativa de enrutamiento mientras que el tercer operador es el operador de destino sin acuerdo de interconexion directa
en la situacion de la segunda alternativa de enrutamiento.

De acuerdo con la presente invencion es ventajosamente posible para el primer operador decidir si el (primer) mensaje
necesita enrutarse mediante el operador de transito intermediario (lo cual puede ser potencialmente costoso debido al hecho
de que el primer operador no tiene un acuerdo de interconexién directa (AA.19) con el tercer operador) o si el (segundo)
mensaje puede enrutarse directamente al segundo operador (debido a un acuerdo de interconexién (directa) AA.19 entre el
primer operador y el segundo operador). Por lo tanto es posible usar el servicio del intermediario (para realmente enrutar el
segundo mensaje) solo si se necesita el servicio del intermediario. Por lo tanto el enrutamiento de mensajes por el primer
operador puede proporcionarse ventajosamente de una manera mas rentable. De acuerdo con la presente invencién, los
acuerdos de interconexion (o itinerancia) (directa) son los acuerdos especialmente llamados AA.19, de acuerdo con la
Asociacibn GSM (Sistema Global de Comunicaciones Moviles), Documento Oficial AA.19 (Suplemento del Acuerdo
Internacional de Itinerancia GSM: Acuerdo de Interconexiéon SMS, 13.1, 6 de septiembre de 2010).

A continuacion, la presente invencion se describe con el objetivo de ilustracién solamente. Pero podra entenderse por una
persona experta en la materia que son posibles otras modificaciones o variedades de la invencion sin salirse del alcance de
la invencion como se define en las reivindicaciones adjuntas. Por lo tanto tales modificaciones deben considerarse como
incluidas en el alcance de la invencion como se define en las reivindicaciones adjuntas y por lo tanto formar parte de la
invencién como se describe o ejemplifica en la presente. En consecuencia, la descripcion ilustrativa debe considerarse en
un sentido ilustrativo en lugar de en un sentido restrictivo.

De acuerdo con la presente invencion se prefiere que el primer y segundo mensajes se transfieran usando el sistema
Intelligent GateWay. El sistema Intelligent GateWay (también llamado IGW) tiene ventajosamente una cobertura global
comparativamente amplia en su conjunto.

De acuerdo con la presente invencion se prefiere ademéas que la informacién de enrutamiento comprenda una ldentificacion
de Abonado Movil Internacional, la Identificacion de Abonado Movil Internacional comprende un cédigo del pais del mévil
(MCC) y un codigo de la red del movil (MNC).

Ademas, de acuerdo con la presente invencion, se prefiere que la eleccion entre la primera alternativa de enrutamiento y la
segunda alternativa de enrutamiento dependa del codigo del pais del mévil y del cédigo de la red del mévil. Por lo tanto, es
ventajosamente posible revisar si existe un acuerdo de interconexién entre el primer operador y el proveedor de destino
(segundo o tercer operador).
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De acuerdo con la presente invencion se prefiere que en el caso de la primera alternativa de enrutamiento, el primer
operador transmita una solicitud subsecuente para enrutar la informacion al segundo operador. De esta manera, es
ventajosamente posible que en la primera alternativa de enrutamiento, el operador de transito intermediario se requiera sélo
para proveer la informacion de enrutamiento como una respuesta a la solicitud inicial para enrutar la informacion del primer
operador.

La invencién se relaciona adicionalmente con un sistema para enrutar, por un primer operador, un primer mensaje a un
segundo operador y un segundo mensaje a un tercer operador, en donde existe un acuerdo de interconexién directa (AA.19)
entre el primer operador y el segundo operador, en donde no existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer
operador y un tercer operador, en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre un operador de transito
intermediario y el tercer operador, en donde el sistema se dispone de manera que:

- tanto para enrutar el primer mensaje como para enrutar el segundo mensaje, se proporcione una transmision de
una solicitud para enrutar la informacion del primer operador al operador de transito intermediario,

- se reciba una informacién de enrutamiento por el primer operador del operador de transito intermediario,

- el enrutamiento del primer mensaje ocurra de acuerdo con una primera alternativa de enrutamiento del primer
operador al segundo operador, y el enrutamiento del segundo mensaje ocurra de acuerdo con una segunda
alternativa de enrutamiento del primer operador al operador de transito intermediario y del operador de transito
intermediario al tercer operador,
en donde la eleccién entre la primera alternativa de enrutamiento y la segunda alternativa de enrutamiento depende
de la informacion de enrutamiento recibida por el primer operador del operador de transito intermediario.

Ademas, la invencién se relaciona con un sistema para enrutar un mensaje, en donde un(os) segundo(s) abonado(s) del
operador es(son) directamente alcanzable por un primer operador, en donde un(os) tercer(os) abonado(s) del operador
es(son) directamente inalcanzable por el primer operador, en donde el primer operador recibe una informacion de
enrutamiento de un operador de transito intermediario, en donde el mensaje se enruta de acuerdo con una de una primera
alternativa de enrutamiento y una segunda alternativa de enrutamiento, en donde la primera alternativa de enrutamiento
comprende el mensaje que se enruta del primer operador al segundo operador, en donde la segunda alternativa de
enrutamiento comprende el mensaje que se enruta del primer operador al operador de transito intermediario y del operador
de transito intermediario al tercer operador, en donde la eleccion entre la primera alternativa de enrutamiento o la segunda
alternativa de enrutamiento depende de la informacion de enrutamiento.

También con respecto al sistema de la invencion, se prefiere

- usar un sistema de mensajes cortos para transferir el primer y segundo mensajes,

- que la informacion de enrutamiento comprenda una Identificacion de Abonado Movil Internacional, la Identificacion
de Abonado Mavil Internacional comprende un cédigo del pais del moévil y un cddigo de la red del mévil, y/o

- que la eleccién entre la primera alternativa de enrutamiento y la segunda alternativa de enrutamiento dependa del
cédigo del pais del movil y del cédigo de la red del movil.

La presente invencion se relaciona adicionalmente con un programa que comprende un cédigo de programa el cual, cuando
se ejecuta en un ordenador, provoca que el ordenador realice un método inventivo de acuerdo con la presente invencion.

Ademas, la presente invencion se relaciona adicionalmente con un programa que comprende un cédigo legible de programa
de ordenador para enrutar un mensaje, en donde un(os) segundo(s) abonado(s) del operador es(son) directamente
alcanzable por un primer operador, en donde un(os) tercer(os) abonado(s) del operador es(son) directamente inalcanzable
por el primer operador, en donde el primer operador recibe una informacion de enrutamiento de un operador de transito
intermediario, en donde el mensaje se enruta de acuerdo con una de una primera alternativa de enrutamiento y una
segunda alternativa de enrutamiento, en donde la primera alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se enruta
del primer operador al segundo operador, en donde la segunda alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se
enruta del primer operador al operador de transito intermediario y del operador de transito intermediario al tercer operador,
en donde la eleccion entre la primera alternativa de enrutamiento o la segunda alternativa de enrutamiento depende de la
informacién de enrutamiento.

La presente invencion se relaciona adicionalmente con un producto de programa de ordenador para enrutar, por un primer
operador, un primer mensaje a un segundo operador y un segundo mensaje a un tercer operador, que comprende un
programa de ordenador almacenado en un medio de almacenamiento, el programa de ordenador que comprende un cédigo
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de programa el cual, cuando se ejecuta en un ordenador, provoque que el ordenador realice un método inventivo de
acuerdo con la presente invencion.

Ademas, la presente invencion se relaciona con un producto de programa de ordenador que comprende un cédigo legible de
programa de ordenador para enrutar un mensaje, en donde un segundo operador es directamente alcanzable por un primer
operador, en donde un tercer operador es directamente inalcanzable por el primer operador, en donde el primer operador
recibe una informacion de enrutamiento de un operador de transito intermediario, en donde el mensaje se enruta de acuerdo
con una de una primera alternativa de enrutamiento y una segunda alternativa de enrutamiento, en donde la primera
alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se enruta del primer operador al segundo operador, en donde la
segunda alternativa de enrutamiento comprende el mensaje que se enruta del primer operador al operador de transito
intermediario y del operador de transito intermediario al tercer operador, en donde la eleccion entre la primera alternativa de
enrutamiento o la segunda alternativa de enrutamiento depende de la informacién de enrutamiento.

Breve descripcion de las figuras
La Figura 1 muestra esquematicamente una célula de una red de radio movil.

La Figura 2 muestra esquematicamente las diferentes redes u operadores usados para enrutar el primer y segundo
mensajes.

La Figura 3 muestra esquematicamente una arquitectura de sistema.

La Figura 4 muestra esquematicamente un flujo de trabajo ilustrativo.

La figuras 5 y 6 muestran esquematicamente modalidades ilustrativas.
Descripcion detallada

La presente invencion puede ser descrita con respecto a una modalidad en particular y con referencia a dibujos certeros
pero la invencion no esta limitada a eso pero solo por las reivindicaciones. Los dibujos se describen solamente de manera
esquematica y no limitante. En los dibujos, el tamafio de alguno de los elementos puede ser exagerado y no estar dibujado a
escala por propositos ilustrativos.

Cuando un articulo indefinido o definido se usa para referirse a un sustantivo singular, por ejemplo "a", "un", "el", estos

incluyen el plural de esos sustantivos a menos que algo diferente esté especificamente indicado.

Ademas, los términos primero, segundo, tercero y similares en la descripcion y en las reivindicaciones se usan para
distinguir entre elementos similares y no necesariamente para describir un orden secuencial o cronolégico. Se debe
entender que los términos usados son intercambiables bajo circunstancias apropiadas y que la modalidad descrita en la
presente invencion es capaz de operar en otras secuencias que las descritas o ilustradas en la presente.

La Fig. 1 muestra esquematicamente una célula 1 de una red celular de radio movil. La red celular de radio moévil comprende
una red de nucleo 2 con una tabla de busqueda 3 y una multitud de estaciones base, una de las mismas, una estacion base
10, se conecta a un cliente 11.

La Fig. 2 muestra esqueméaticamente las diferentes redes u operadores usados para enrutar el primer y segundo mensajes.
Una primera red o primer operador se designa por el signo de referencia 110. En el contexto de la presente invencion, se
asume que un mensaje se enrutara a una red de destino. De acuerdo con la presente invencion, existen dos posibles
alternativas diferentes para redes de destino u operadores de destino, especificamente el segundo operador (0 segunda
red) indicado por el signo de referencia 120, y el tercer operador (o tercera red) indicado por el signo de referencia 130. En
el contexto de la presente invencion, un mensaje para entregarse (independientemente si es un caso Originado en el Mévil
(MO) o un caso Terminado en el Mdvil (MT)) al segundo operador 120 se llama un primer mensaje, mientras que un
mensaje para entregarse (independientemente si es un caso Originado en el Mévil (MO) o un caso Terminado en el Movil
(MT)) al tercer operador 130 se llama un segundo mensaje. Se asume que existe un acuerdo de interconexién directa AA.19
entre el primer operador 110 y el segundo operador 120 (indicado por una flecha dibujada en la Figura 2 entre el primer
operador 110 y el segundo operador 120). Ademas, se asume que no existe un acuerdo de interconexion directa AA.19
entre el primer operador 110 y el tercer operador 130 (indicado por una flecha de linea de puntos en la Figura 2 entre el
primer operador 110 y el tercer operador 130). Por lo tanto, el enrutamiento de un segundo mensaje (es decir, para enviarse
al tercer operador 130) requiere necesariamente el uso del operador de transito intermediario 140 (indicado por flechas
dibujadas entre el primer operador 110 y el operador de transito intermediario 140 asi como también entre el operador de

5



10

15

20

25

30

35

40

45

50

55

60

ES 2526290 T3

transito intermediario 140 y el tercer operador 130). Tanto para el primero como para el segundo mensaje, se consulta al
operador de transito intermediario (por el primer operador 110) para proporcionar informacion de enrutamiento con el fin de
decidir qué alternativa de enrutamiento aplicar.

La invencién se basa en el concepto de enrutar mensajes SMS-MT (terminado en el mévil) y mensajes SMS-MO (originado
en el mévil) basados en un prefijo IMSI (Identidad del Abonado Mdévil Internacional) de destino, es decir, una combinacion de
MCC (Cédigo del Pais del Mévil) y MNC (cddigo de la red del movil) para determinar Gnicamente el operador (de destino)
del movil al cual necesita enrutarse el mensaje, es decir, el segundo operador 120 o el tercer operador 130. Un sistema
Intelligent GateWay (IGW) consulta primero al operador de transito intermediario 140 o red de servicios del intermediario 140
para enrutar informacion. El operador de transito intermediario 140 devuelve la direccién real de la IMSI pero la falsa del
VMSC (Centro de Conmutacion Movil de Visitante) como parte de esta Operaciéon MAP (Parte de Aplicacion Movil) Enviar
Informacion de Enrutamiento para Mensajes Cortos (SRIforSM) (por ejemplo, Titulo Global GT del SMS de la puerta de
entrada del intermediario). El sistema IGW, basado en la combinacion MCC y MNC, revisa si un mensaje es un primer
mensaje, es decir, necesita enrutarse al segundo operador 120, o un segundo mensaje, es decir, necesita enrutarse al
tercer operador 130. En base a esta informacion, se puede determinar si existe un acuerdo de interconexién directa de SMS
(acuerdo de interconexion AA.19) con la red de destino (el cual es el caso para el segundo operador 120 pero no para el
tercer operador 130). En el caso de que el primer operador 110 tenga un acuerdo de interconexion directa de SMS, se
enviara a la red de destino (es decir, al segundo operador 120) un mensaje Enviar Informacién de Enrutamiento para
Mensajes Cortos (SRIforSM) subsecuente para recuperar la direccién real del VMSC. Si el MCC y MNC no estan
relacionados a un acuerdo existente de interconexion (AA.19) con el primer operador 110 (es decir, el mensaje es un
segundo mensaje para enrutarse de acuerdo con la segunda alternativa de enrutamiento), el mensaje Retransmitir SM se
enruta a la puerta de entrada del operador de transito intermediario 140 dirigiendo la direccién falsa inicial devuelta del
VMSC. El sistema IGW (del primer operador 110) se puede colocar tanto en el MO (Originado en el Mévil) como en el MT
(Terminado en el Movil). En caso de colocar el sistema IGW en el MO, el desencadenamiento del mensaje Enviar
Informacién de Enrutamiento para Mensajes Cortos a la red de servicios del operador de transito intermediario 140 se da a
partir del mensaje recibido MO Retransmitir SM. En caso de colocar el sistema IGW en el MT, el desencadenamiento del
mensaje Enviar Informaciéon de Enrutamiento para Mensajes Cortos a la red de servicios del operador de transito
intermediario 140 se da a partir del mensaje Enviar Informacién de Enrutamiento para Mensajes Cortos recibido del SMSC
(Centro de Servicio de Mensajes Cortos) o del GMSC (Centro de Conmutacion Mévil de la puerta de entrada).

La Fig. 3 representa una arquitectura ilustrativa de un sistema. El sistema IGW 201 se interconecta en la conexion de
entrada a la red SS7 200 del Operador de Red Mévil (MNO) del primer operador 110 y en las conexiones de salida a la red
de servicios 203 del operador de transito 140 y a la red internacional SS7 202. La arquitectura de sistema del sistema IGW
201 comprende las siguientes entidades I6gicas. Un SMSC Virtual para procesar el mensaje entrante MO Retransmitir SM.
Un HLR (Registro de Posicion Base) Virtual para responder al mensaje Enviar Informacion de Enrutamiento para Mensajes
Cortos recibido del SMSC o del GMSC del operador. Un GMSC Virtual para desencadenar el mensaje Enviar Informacion de
Enrutamiento para Mensajes Cortos a la red de servicios 203 del operador de transito intermediario 140 y/o a la red
internacional SS7 202. Un VMSC Virtual para en lo adelante enrutar el mensaje MO Retransmitir SM al operador SMSC o
IWMSC. Los socios de itinerancia de SMS (definidos por la combinacion MCC+MNC) se mantienen en el depdsito 204.

La Fig. 4 representa un flujo de procesamiento ilustrativo en el IGW 201. El tréfico de entrada (representado por la etapa de
procesamiento 300) se maneja como un mensaje normal (interno para la red del primer operador 110) si no se proporciona
una direccion de destino internacional, la cual se representa por la etapa de procesamiento 301. Si se proporciona una
direccién de destino internacional (representada por la etapa de procesamiento 302), el sistema IGW 201 envia un mensaje
SRI_SM para el abonado de destino a la puerta de entrada (GW) del operador de transito intermediario 140, el cual se
representa por la etapa de procesamiento 303. En la etapa de procesamiento 304, se determina si la combinacién
MCC+MNC pertenece a un socio de itinerancia con el cual el primer operador 110 tiene un acuerdo de interconexion
(AA.19). Si no existe un acuerdo de interconexién (AA.19) (el cual corresponda a la situaciéon de enrutar un segundo
mensaje al tercer operador 130), el sistema envia un mensaje Retransmitir SM a la puerta de entrada del operador de
transito intermediario 140 (GW Intermediario) en etapa de procesamiento 305. En caso afirmativo (es decir, existe un
acuerdo de interconexion (AA.19) (el cual corresponde a la situacion de enrutar un primer mensaje al segundo operador
120)), el sistema envia un mensaje SRI_SM para el abonado de destino a la red internacional SS7 306, es decir, al segundo
operador 120. En la etapa 307 el sistema envia el mensaje Retransmitir SM a la red del socio de itinerancia, es decir, al
segundo operador 120.

La Fig. 5 representa un flujo de llamada ilustrativo en el MO. En la etapa de procesamiento 405, se recibe el mensaje MO
Retransmitir SM del VMSC-A 400 en el sistema IGW 201 con un ndmero internacional como direcciéon de destino. En la
etapa de procesamiento 406, el IGW 201 desencadena el mensaje Enviar Informacién de Enrutamiento para Mensajes
Cortos inicial a la puerta de entrada 403 del operador de transito intermediario 140 al agregar un prefijo en la direccién de
destino internacional. En la etapa de procesamiento 407, la puerta de entrada 403 del operador de transito intermediario 140
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desencadena el mensaje Enviar Informacion de Enrutamiento para Mensajes Cortos al HLR extranjero 404 (es decir, de
destino) (es decir, tanto al Registro de Posicion de Base del segundo o tercer operador 120, 130) para recuperar la direcciéon
de la IMSI y del VMSC del abonado de destino. En la etapa de procesamiento 408, el HLR extranjero 404 devuelve la
direccién de la IMSI y del VMSC del abonado de destino donde se encuentra el cliente de destino. En la etapa de
procesamiento 409, la puerta de entrada 403 del operador de transito intermediario 140 devuelve la direccién real de la IMSI
pero la falsa del VMSC como parte de la operacion MAP Enviar Informacion de Enrutamiento para Mensajes Cortos al IGW
201. En la etapa de procesamiento 410 basada en la IMSI MCC+MNC devuelta, el IGW 201 revisa si existe un acuerdo de
interconexién de SMS (es decir, un acuerdo de interconexion AA.19) con esta red de destino (es decir, la red del segundo o
tercer operador 120 ,130). Si no existe, el IGW 201 modifica el nimero de destino con un prefijo para que el SMSC 401
envie reintentos subsecuentes a la puerta de entrada del intermediario 403. Si existe, el IGW 402 no cambia el numero de
destino el cual enrutara mensajes subsecuentes desde el SMSC 401 directamente a la red de destino y no mediante la red
de servicios del intermediario.

La Fig. 6 representa un flujo de llamada ilustrativo en el MT. En la etapa de procesamiento 504, el SMSC 500 o el GMSC
envia el mensaje MAP Enviar Informacién de Enrutamiento para Mensajes Cortos al IGW 201 para destinos internacionales.
En la etapa de procesamiento 505, el IGW 201 desencadena el mensaje Enviar Informacion de Enrutamiento para Mensajes
Cortos a la puerta de entrada 502 del operador de transito intermediario 140 al agregar un prefijo en la Direccion de Llamada
del SCCP. En la etapa de procesamiento 506, la puerta de entrada 502 del operador de transito intermediario 140
desencadena el mensaje Enviar Informaciéon de Enrutamiento para Mensajes Cortos al HLR Extranjero 503 (es decir, el
Registro de Posicion de Base del operador de destino: tanto el segundo operador 120 como el tercer operador 130) para
recuperar la direccion de la IMSI y del VMSC del abonado de destino. En la etapa de procesamiento 507, el HLR Extranjero
503 devuelve la direccion de la IMSI y del VMSC del abonado de destino donde se encuentra el cliente. En la etapa de
procesamiento 508, la puerta de entrada 502 del operador de transito intermediario 140 devuelve la direccion real de la IMSI
pero la falsa del VMSC como parte de la Operacion MAP Enviar Informacion de Enrutamiento para Mensajes Cortos al IGW
201. En la etapa de procesamiento 509, basada en la IMSI MCC+MNC devuelta, el IGW 201 revisa si existe un acuerdo de
interconexion de SMS (es decir, un acuerdo de interconexion AA.19) con esta red de destino. Si no existe, el IGW 201
pasara la direccion falsa del VMSC al SMSC 500, y el enrutamiento del (segundo) mensaje lo manejara el operador de
transito intermediario 140, es decir, serd enviado al operador de destino (en este caso el tercer operador 130) mediante el
operador de transito intermediario 140. Si existe, el flujo continGa con las etapas de procesamiento 510, 511 y 512. En la
etapa de procesamiento 510, en el caso de que el primer operador 110 (u operador de red mévil) tenga un acuerdo de
interconexién de SMS (acuerdo de interconexion AA.19) con el operador de destino (lo que significa que el operador de
destino es el segundo operador 120), se envia un mensaje Enviar Informacién de Enrutamiento para Mensajes Cortos
subsecuente directamente a la red de destino (es decir, al segundo operador 120) sin poner un prefijo a la red de destino.
En la etapa de procesamiento 511, el HLR Extranjero 503 devuelve la direccion de la IMSI y del VMSC del abonado de
destino donde se encuentra el cliente. En la etapa 512 el IGW 501 pasa la direccién real de la IMSI y del VMSC del abonado
al SMSC 500 para terminar el mensaje MT.
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REIVINDICACIONES

Método para enrutar, por un primer operador (110), un primer mensaje a un segundo operador (120) y un segundo
mensaje a un tercer operador (130), en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer operador
(110) y el segundo operador (120), en donde no existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer operador
(110) y el tercer operador (130), en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre un operador de transito
intermediario (140) y el tercer operador (130), en donde el método comprende las siguientes etapas:

-- el primer operador (110) transmite una solicitud para enrutar informacion al operador de transito
intermediario (140) tanto para enrutar el primer mensaje como para enrutar el segundo mensaje,

-- subsecuentemente, el primer operador (110) recibe una informacién de enrutamiento del operador de
transito intermediario (140),

-- subsecuentemente, el primer mensaje se enruta de acuerdo con una primera alternativa de enrutamiento
del primer operador (110) al segundo operador (120), y el segundo mensaje se enruta de acuerdo con una
segunda alternativa de enrutamiento del primer operador (110) al operador de transito intermediario (140) y
del operador de transito intermediario (140) al tercer operador (130), en donde la eleccion entre la primera
alternativa de enrutamiento y la segunda alternativa de enrutamiento depende de la informacion de
enrutamiento recibida por el primer operador (110) del operador de transito intermediario (140).

Método de acuerdo con la reivindicacion 1, en donde el primer y segundo mensajes se transfieren usando un
servicio de mensajes cortos.

Método de acuerdo con una de las reivindicaciones anteriores, en donde la informacién de enrutamiento
comprende una Identidad del Abonado Movil Internacional, la Identidad del Abonado Movil Internacional comprende
un codigo del pais del movil y un cédigo de la red del movil.

Método de acuerdo con la reivindicaciéon 3, en donde la eleccion entre la primera alternativa de enrutamiento y la
segunda alternativa de enrutamiento depende del cédigo del pais del mévil y del codigo de la red del mdvil.

Método de acuerdo con una de las reivindicaciones anteriores, en donde en el caso de la primera alternativa de
enrutamiento, el primer operador (110) transmite una solicitud subsecuente para enrutar informacion al segundo
operador (120).

Sistema para enrutar, por un primer operador (110), un primer mensaje a un segundo operador (120) y un segundo
mensaje a un tercer operador (130), en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer operador
(110) y el segundo operador (120), en donde no existe un acuerdo de interconexion directa entre el primer operador
(110) y un tercer operador (130), en donde existe un acuerdo de interconexion directa entre un operador de transito
intermediario (140) y el tercer operador (130), en donde el sistema se dispone de manera que:

-- tanto para enrutar el primer mensaje como para enrutar el segundo mensaje, se proporcione una
transmision de una solicitud para enrutar informacion del primer operador (110) al operador de transito
intermediario (140),

-- se reciba una informacion de enrutamiento por el primer operador (110) del operador de transito
intermediario (140),

-- el enrutamiento del primer mensaje ocurra de acuerdo con una primera alternativa de enrutamiento del
primer operador (110) al segundo operador (120), y el enrutamiento del segundo mensaje ocurra de acuerdo
con una segunda alternativa de enrutamiento del primer operador (110) al operador de transito intermediario
(140) y del operador de transito intermediario (140) al tercer operador (130), en donde la eleccion entre la
primera alternativa de enrutamiento y la segunda alternativa de enrutamiento depende de la informacién de
enrutamiento recibida por el primer operador (110) del operador de transito intermediario (140).

Sistema de acuerdo con la reivindicacion 6, en donde el sistema se dispone de manera que el primer y segundo
mensajes se transfieran usando un servicio de mensajes cortos.

Sistema de acuerdo con la reivindicacion 6 o 7, en donde la informacién de enrutamiento comprende una Identidad
del Abonado Mdvil Internacional, la Identidad del Abonado Movil Internacional comprende un cédigo del pais del
movil y un codigo de la red del movil.
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Sistema de acuerdo con la reivindicacion 8, en donde la eleccidn entre la primera alternativa de enrutamiento y la
segunda alternativa de enrutamiento depende del cddigo del pais del mévil y del codigo de la red del movil.

Producto de programa de ordenador para enrutar, por un primer operador (110), un primer mensaje a un segundo
operador (120) y un segundo mensaje a un tercer operador (130), que comprende un programa de ordenador
almacenado en un medio de almacenamiento, el programa de ordenador que comprende un cédigo de programa el
cual, cuando se ejecuta en un ordenador, provoca que el ordenador realice todas las etapas de un método de
acuerdo con una de las reivindicaciones 1 a 5.
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